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JESENSKI ISPITNI ROK 1Z DIGITALNE LOGIKE - PISMENI ISPIT
Grupa C

Dva sustava razmjenjuju poruke koje sadrze jedan bit informacije. Podatci se Stite kddom n-strukog
ponavljanja uz n=3. Prijemnik s komunikacijskog kanala ocitava tri bita: d»d dy. U prijemniku se
nalazi sklop za ispravljanje pogreske koji na ulazu dobiva d»d dy a generira ispravljeni podatak d.
Konstruirajte taj sklop. Minimalni zapis funkcije d(d»d dp) u zapisu sume produkata glasi:

a) d,+d, +d, ¢) d,dd, ¢) dyd, +d d,
b) d,d,+dd,+d,d, d) d,d,d, +d,dd, f) nista od navedenoga

Funkciju g(d,,d,,d,,ds,d,) =d,(d, +d,) + d,d, potrebno je ostvariti uporabom tehnologije CMOS.
Koliko nam minimalno treba n-kanalnih tranzistora?
a) 3 b) 5 c)4 d)2 e) 7 f) nista od navedenoga

Funkciju g(x,,x,,x,) = XX, + X,X, + X,X, ostvarujemo multipleksorom 2/1. Ako na adresni ulaz s
dovedemo x,, $to je potrebno dovesti na podatkovni ulaz d,? Podatkovni ulazi multipleksora su
d,id,.

a) x, - x, b) x, +x, ) x, +x, d) x, ®ux, e) x, - X, f) nista od navedenoga

Prijamnik s komunikacijskog kanala ocCitava bitove 1011000. Ako je poznato da je predajnik
poruku zaStitio Hammingovim kodom uz parni paritet i uobicajen razmjestaj zastitnih i
podatkovnih bitova, je li se dogodila pogreska, 1 ako je, na kojem bitu? Bitovi su numerirani s lijeva
na desno pocev od 1. MoZe se pretpostaviti da se sigurno nije dogodila visestruka pogreska.

a) nema pogreske d) Cetvrti bit je pogreSan
b) Sesti bit je pogresan e) treci bit je pogresan
¢) prvi bit je pogreSan f) nista od navedenog

Neki industrijski proces nadzire se nizom senzora. Temeljem tako dobivenih podataka generiraju se
dva alarma a; i a, (a;=1 znaci da je i-ti alarm aktivan). Za proizvodni proces posebno je opasna
situacija koja nastupa kada se najprije upali alarm a;, potom nakon nekog vremena se dodatno upali
1 alarm a, te se kona¢no nakon nekog vremena ugasi a; dok je a, i dalje aktivan. Konstruirajte
Mooreov automat koji ¢e temeljem ulaza a; 1 a, generirati novi alarm a; koji e se aktivirati kada se
detektira opisana sekvenca i koji ¢e biti aktivan sve dok traje posljednje stanje sekvence; bilo kakva
promjena koja nastupi nakon posljednjeg opisanog stanja deaktivira ovaj alarm. Ako se za kodiranje
stanja koristi prirodni binarni kod, koliko nam je minimalno potrebno D-bistabila da bismo ostvarili
opisani Mooreov automat?

a) 5 b) 3 c)2 d) 4 e) 1 f) niSta od navedenoga

4-bitno sinkrono binarno brojilo ima izlaze Q;0,0;Q te radi na taktu frekvencije 1MHz. 4-bitni
tezinski binarni D/A pretvornik s operacijskim poja¢alom ima ulaze asasa;ay, najveéi otpor u
tezinskoj mrezi iznosi 10k(), otpor u povratnoj grani operacijskog pojacala iznosi 1kQ a Urgr=1V.
Pretvornik 1 brojilo spojeni su na sljede¢i nacin: a;=Q;, a,=03, a;=0y te a;=Q,. Ako je poznato da
je izlaz brojila jednak nula od t=0Ous do t=1ps, Sto ¢e biti na izlazu D/A pretvornika u t=5.3us?

a) OV b) -0.3V c) -0.9V d) -0.6V e)-0.1V f) nista od navedenoga

Potrebno je napraviti digitalni sklop koji ¢e upravljati Zaruljicom na nacin da zaruljica svijetli jednu
us te je potom ugaSena tri pus nakon ¢ega se proces cikli¢ki ponavlja. Na raspolaganju je trobitno
sinkrono binarno brojilo unaprijed koje radi na taktu od 1MHz 1 ima izlaze 0,0,;0Q. Projektirajte
kombinacijski sklop €iji ¢e ulazi biti 0.0,0y a izlaz signal X koji ¢e biti 1 ako Zaruljica treba
svijetliti a 0 inace. Kada je brojilo u stanju 0, zaruljica treba svijetliti. Minimalni zapis funkcije

X(0:010p) u obliku sume produkata glasi:
a) Q 0,+0, b) 0, + §0 c) Qz 'Qo d) Q + §0 e) Q 'Q) f) nista od navedenoga
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8 | Zadana je funkcija f = (4 + BC)D . Kako glasi minimalni zapis dualne funkcije od
komplementarne funkcije od £, u obliku sume produkata?
a) AD+BCD ¢) AD+BCD e) AD+ BC
b) AB+CD d) AD+BCD f) nista od navedenoga
9 | Minimalni zapis funkcije f{4,B,C,D) pokriva 11 minterma. Koliko maksterma pokriva minimalni
zapis te iste funkcije kada se gleda zapis u obliku produkta suma?
a) 1l b) 13 c)3 d)5 e) 8 f) nista od navedenoga
10 | Koliko je razli¢itih Booleovih funkcija moguce ostvariti jednim dekoderom 2/4? Dekoder nema
ulaz za omogucavanje.
a) 16 b) o c)4 d) 32 e) 8 f) nista od navedenoga
11| Sklop koji ostvaruje funkciju /" prikazan je na £
slici. Uporabom jednog multipleksora 2/1 L i—
potrebno je ostvariti sklop koji ostvaruje istu A [ |
funkciju. Ako se na adresni ulaz multipleksora B & S =1 =1 p—
dovede varijabla B, kako glasi minimalni zapis c—| 1
rezidualne funkcije koju je potrebno dovesti na D [>o
podatkovni ulaz d,?
a) A+C+D ¢) CD e) AB+D
b) ACD d) 1 f) nista od navedenoga
12 | Na raspolaganju je dekoder 1/2 definiran kao komponenta DEK 12 u ¢ijem su sucelju navedeni
jednobitni signali a, e, y0, yI (upravo tim redoslijedom). Te se komponente koriste u strukturnom
opisu komponente SKLOP koji ima ulaze A4, B te izlaz f. U arhitekturi opisa sklopa nalaze se:
cl: entity work.dekl?2 port map(A,'1l',1il,12);
c2: entity work.dekl2 port map(B,1i1,i3,14);
c3: entity work.dekl2 port map(B,i2,i5,16);
f <= 13 + 14 + i5;
Utvrdite minimalni zapis funkcije opisanog sklopa u obliku sume produkata. i/-i6 su interni signali.
a) A+B c) A-B ¢) AB
b) AB d) A4® B f) nista od navedenoga
13 | Koji je minimalni dekoder dovoljan kako bismo jednim takvim ostvarili funkciju:
f(A4,B,C,D,E) = Zm(1,3,5,7,9,1 1,13,15,16,17,18,19,20,21,22,23) ? Napomena: minimizirajte
funkciju K-tablicom!
a) 1/2 b) 4/16 c) 3/8 d) 5/32 e) 2/4 f) nista od navedenoga
14 O, O Oy

T Q >o— 7 Q & T Q J

r CcP CcP CcP
cP ¢ ¢

Izvedba nekog automata prikazana je na slici. Izlazi automata su 0,0;0,. Utvrdite ciklus u kojem
se mijenjaju izlazi tog automata. Jedan njegov dio je:

a)4—>7—->1 b)0—>6>3 ¢)356>2 d)3—-56—>5 e)4—->5-7 {)nisSta od navedenoga
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15 | Cemu je proporcionalna dinamicka disipacija snage kod integriranih logi¢kih sklopova?
a)\/Uf OU-f? e)U/f
b) U*f dy U \/7 f) nista od navedenoga
16 | Za automat prikazan na slici u zadatku 14 utvrdite maksimalnu frekvenciju rada. Kasnjenje
logickog sklopa I je 5ns, invertora 2ns, vrijeme postavljanja bistabila iznosi 20ns, vrijeme kasnjenja
bistabila iznosi 25ns a vrijeme pridrZavanja bistabila iznosi 18ns. Frekvencije su u odgovorima
zaokruZene na jednu decimalu i navedene su u MHz.
a) 16,7 b) 10,0 c) 25,0 d) 154 e) 20,0 f) nista od navedenoga
17 | Uporabom sklopa koji se sastoji Brojilo . PROM
od binarnog brojila unaprijed te 0: ' 4x6
memorije (vidi sliku) potrebno o “
je ostvariti sklop koji na izlazu 0 | d"’ “"’ ”TZ “"3 44
ciklicki generira slijed cr cr ] T - ||
7,5,5,0,3,2,2.2. $to je potrebno 0 1 Lo L{ 01
upisati u memoriju na lokaciju \ \ \
1? Po ukljucenju na napajanje 0, 0 o
binarno brojilo postavit ¢e se u
stanje 0 1 tada na izlazu ¢itavog sklopa treba biti 7. TraZeni sadrZaj memorije u odgovorima je
ispisan u oktalnom zapisu. U svim oznakama ve¢i indeks predstavlja bit vece tezine.
a) 32 b) 73 c) 16 d) 21 e) 61 f) nista od navedenoga
18 | Memorija organizacije 2 ' D ima 2 fizi¢kih rijeci te pristupni multipleksor/demultipleksor s 4
adresna ulaza i 4 izlaza. Koliki je ukupni kapacitet te memorije u bitovima?
a) 2’ b) 2° c) 2" d) 2" e) 2% f) nista od navedenoga
19 | Kojeg je tipa hazard koji moZze nastati prilikom promjene pobude na jednom od ulaza digitalnog
sklopa koji ostvaruje Booleovu funkciju u obliku produkta suma dobivenu Quine-McCluskeyevim
postupkom:
a) dinamicki 0-1 hazard
b) staticki 1-hazard
¢) dinamicki 0-hazard
d) staticki 0-hazard
e¢) dinamicki 1-hazard
f) nista od navedenoga
20 | Modul za digitalnu aritmetiku u nekom sustavu radi sa znamenkama u bazi 4, i pri tome koristi kod
0=11, 1=00, 2=10, 3=01. Neka su ulazi sklopa koji u tom modulu ra¢una 3-komplement znamenke
oznaceni XX a izlazi yyo. Vrijedi:
a) yy =X,Y =%, C) Vi =X,V =X, ) Vi =Xy, =X,
b) ¥, =%,Y, =X, d) y, =X,y, =X, f) nista od navedenoga
21 | Naraspolaganju su ¢ipovi RAM-a kapaciteta 4096x8 bita. Potrebno je izgraditi RAM kapaciteta
2'°x64 bita. Koliko adresnih ulaza treba imati dekoder koji upravlja ulazima za omoguéavanje
koriStenih manjih ¢ipova RAM-a?
a) 64 b) 7 c)3 d) 4 e) 16 f) nista od navedenoga
22

Pomocu 5 bistabila T izgradeno je asinkrono binarno brojilo unaprijed. Bistabili imaju jos$ i dodatni
asinkroni ulaz za brisanje (reset, ulaz aktivan s 0), i u brojilu su ti ulazi povezani zajedno, te je na

njih spojen izlaz sklopa koji racuna Q,0, QZQQ) (Q4 je izlaz bistabila koji ¢uva bit najvece tezine).
Koliko stanja sadrzi ciklus tako izvedenog brojila?

a) 24 b) 25 c) 26 d) 27 e) 28 f) niSta od navedenog
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23 | Zadana je funkcija f(4,B,C,D)=Y m(2,3,5,7,8,12,14)? Koliko primarnih implikanata / bitnih
J y p p
primarnih implikanata ima komplement te funkcije?
a)6/3 b)5/3 c)5/2 d)4/3 e)3/2 f) niSta od navedenog
24 | Na raspolaganju je logicki blok FPGA sklopa
prikazan slikom. Zelimo ostvariti bistabil s
ulazima A 1 B ¢ija je tablica promjene stanja:
A B Qn+1
0 0 Q" B
B JR—
010 2 v
1 0 1 %
n do
1 1 ? d1
¢ & v+l a X ?
gdje 0" oznatava sljedeée a Q" trenutno stanje ds
bistabila. Kako treba programirati logicki blok? U 32 CP
rjeSenjima je LUT ocitan od dy prema d. - (
a) LUT=10001101, s=1, t=1 CcP
b) LUT=00101110, s=1, t=1
¢) LUT=01101010, s=1, t=1
d) LUT=00111010, s=1, t=1
e) LUT=00011101, s=1, t=1
f) nista od navedenog
25

Sklopom PAL prikazanim na slici ostvarena je funkcija f. O kojoj se funkciji radi?
a) f(4,B,C) =) m(2,3,4,7)

A T—[>c
515 b) f(4,B,C)=) m(3,56,7)
o c) f(4,B,C)=> m(1,2,3,6)
o Uy d) £(4,B,C)= m(0,1,3,7)
f e) f(4,B,C)=) m(1,2,4,6,7)

f) nista od navedenoga
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